

# 全市文明城市创建表彰暨“六城联创”观摩推进会召开 看看哪些单位和个人受到了表彰

晨报讯(记者 陈艳艳)7月2日上午,全市文明城市创建表彰暨“六城联创”观摩推进会在山城区举行,各县区和市直有关部门负责同志参加会议。

2017年以来,全市上下扎实推进以文明城市创建为龙头的“六城联创”工作,深度融合百城建设提质工程,城市面貌焕然一新,城市品位显著提高,城乡居民获得感、幸福感、安全感不断增强,市民文明素质、社会文明程度和城市

文明形象巩固提升,向上向善、诚信互助的社会风尚更加浓厚,我市以优异成绩荣获2017至2019年度“河南省文明城市”称号。为激励先进、鼓舞士气、提振干劲儿,动员广大干部群众在新的起点上取得新业绩、实现新突破、推动新时代文明城市创建工作深入持久开展,会上对淇滨区委等17个单位记集体三等功,对王超等7名同志记个人三等功,对汤琳等20名同志嘉奖。

会上,山城区、鹤山区、市住房和城乡建设局、市城市管理局相关负责人作了交流发言。大会还对我市创建全国文明城市、国家卫生城市百日攻坚工作进行了安排部署。

会前,与会人员先后到鹤山区南山森林公园、姜河湿地公园、孙圣沟村及山城区卫星街西段改造工程(启善园)、朝阳小区、善行园等进行了现场观摩,感受这些地方的变化。

## 省级文明城市创建工作中表现突出的单位和个人记功、嘉奖名单

### 一、集体三等功(17个)

淇滨区委  
山城区委  
鹤山区委  
开发区党工委  
示范区党工委  
市委办公室  
市政府办公室  
市委组织部  
市委宣传部(市文明办)  
市委政法委  
市教育体育局  
市公安局  
市财政局  
市住房和城乡建设局  
市城市管理局

### 市卫生健康委

市市场监督管理局

### 二、个人三等功(7名)

王超 市委宣传部四级调研员  
陈艳江 市市场监督管理局副局长  
郭锐 淇滨区委宣传部副部长  
窦桂斌 山城区山城路街道党工委书记  
范国军 鹤山区发展改革委主任  
毛新军 开发区海河路街道党工委书记  
王艳华 示范区淇水湾街道党工委书记

### 三、个人嘉奖(20名)

汤琳 市委宣传部精神文明建设协调科科长  
彭家峰 市委宣传部城乡精神文明建设科科长  
胡亚巍 市盘石头水库运行保障中心四级调研员  
孙科威 市委办公室综合二科副科长  
冯科峰 淇滨区九州路街道党工委书记

赵小玲 山城区委常委、宣传部部长

高惠玲 鹤山区委常委、宣传部部长

魏增华 开发区党工委委员、工会主席

赵丽洁 示范区党工委副书记

王新文 宝山经开区综合办公室副主任

胡耀华 市人大常委会法工委办公室主任

杨柳 市政协机关二级主任科员

吴豫东 市纪委监委办公室副主任

赵庆军 市委网信办综合科科长

李兆奇 市直工委办公室主任

许金艳 市公安局交通管理支队四级警长

杨永彬 市文化广电和旅游局文化市场综合行政执法支队三级主任科员

周国忠 市人力资源和社会保障局人力资源管理科科长

赵福东 市机关事务管理局副局长

李淑霞 市政务服务和大数据管理局科长

## 全国低碳日:让绿色低碳成为一种生活时尚

□晨报记者 刘倩倩

7月2日是“全国低碳日”,今年的宣传主题是“绿色低碳,全面小康”。日前,我市发布关于能源紧缺体验的倡议书,倡导大家少开一天车、少开一天灯……增强节约意识,养成绿色生活、绿色办公、绿色消费的良好习惯。

能源紧缺体验有何感受?为什么需要低碳生活?低碳生活还有哪些小妙招儿?7月2日,记者先后走进机关单位、大型超市、社区服务大厅等地进行采访,带您了解如何践行绿色低碳生活。

### 体验能源紧缺 激发人们节约能源的紧迫感

7月2日上午9点左右,记者先后来到市卫健委、市总工会、淇滨区黎阳路街道办事处等单位,发现空调外机无一运行,“节能低碳”“文明餐桌”“节约粮食”等温馨提示也随处可见。不少工作人员表示,为了响应能源紧缺体验的倡议,他们上下班都会选择步行或乘坐公交车。“提前十分钟出门,一路步行到单位,我们既锻炼了身体,还践行了‘绿色低碳’,这应该成为一种生活时尚。”一位工作人员说。

在淇滨区江南社区,社区工作者将使用过的打印纸裁成小片后装订,给前来办事的社区居民使用。“我们还搜集了一些广告纸,裁成小纸片,居民来咨询问题,我们就将一些内容写在纸片上,方便居民。”江南社区主任李燕霞告诉记者,这已经成为他们的工作习惯。

在不少机关单位,“电梯三层内禁行”的标识也较为醒目,在低楼层办公的人员也都自觉走楼梯上楼。“今天体验能源紧缺,激发了大家节约能源的紧迫感和责任感,我们从生活点滴做起,养成勤俭节约的习惯,践行节能低碳。”淇滨区黎阳路街道党政办公室主任师明富说。

### 环保购物袋使用率高

当天上午10点左右,在淇滨区黄河路一家大型超市门口,记者发现不少顾客拿着环保袋装东西。51岁的肖女士打开绿色的环保袋,将购买的蔬菜、水等装

了满满一袋子,肖女士说:“我的环保袋下面有俩小轮,还能变成小车子,拉着回家也不费力,可比塑料袋好看又结实,关键还可以多次使用,节能环保。”

记者在该超市采访时发现,只有一位年轻人使用了一次性塑料袋。“我着急出门,没有拿环保袋,以后我也会经常使用环保袋。”面对记者的采访,现场不少顾客表示,现在大家已经把使用环保袋当作一种生活时尚。

该超市负责人王先生表示,在超市购买塑料袋的顾客并不多,超市前台准备了环保购物袋,有全棉的、无纺布的,都可以反复使用。王先生说:“我们会提醒顾客尽量减少使用塑料袋,节能环保从点滴小事做起。”

在淇滨区九州农贸市场,记者发现不少摊主会将顾客的蔬菜全部放在一个大袋子里。“把蔬菜单独称重后装在一个大袋子里,可以少用几个小袋子,我们这样也是为绿色低碳做贡献了。”摊主王爱芝说。

### “近处步行远处乘公交车” 践行“135”绿色低碳出行方式

“135”绿色低碳出行方式,即居住地距单位在1公里以内上班时尽量采用步行方式出行,3公里以内骑自行车出行,5公里左右乘坐公共交通工具出行。7月2日上午11时,在淇滨区兰苑社区,56岁的董明清告诉记者,他和家人平时就是这样做的。“近处步行远处乘公交车,我和朋友去山里玩,还经常骑自行车去。”董明清笑着说。

90后市民刘晓阳每天骑自行车上下班。“骑自行车

从家到单位,需要半个多小时,我把这段时间当成体育锻炼的时间,不但节能环保,还能锻炼身体,真是一举多得呢!”刘晓阳还经常发动朋友加入到骑行的行列,节假日出游,大家也会选择骑自行车。

“周末和朋友出去玩儿,我们只开一辆车,一路上聊天儿、唱歌,‘绿色出行’可不是口号,我们从这些小事做起,都是践行‘绿色低碳’。”32岁的崔女士说,她不但和朋友出去玩儿时选择拼车,上下班也会选择和同事拼车,已成为她的生活习惯。“我们有一个微信群,只要有一个人选择开车,其他人就选择拼车,大家都是绿色生活的践行者。”

### 做低碳达人 自觉养成勤俭节约的良好习惯

采访过程中,不少市民分享自己的低碳生活小妙招儿,“电视屏幕太亮了,可以调成中等亮度,能省电还能保护眼睛”。“电插板不用的时候,关掉电源,才彻底不耗电,别小看这个小动作。”“从冰箱里拿东西,一次性拿出来,减少开门次数。”“把冷冻室内需要解冻的食品,先放入冷藏室解冻,这样还能降低冷藏室的温度呢。”

家住淇滨区偶之家小区的董露露十分注重节能环保,她分享了许多低碳生活小妙招儿。例如:煮饭提前淘米,并浸泡十分钟,然后再用电饭锅煮,可大大缩短米熟的时间,节能省电。“我还会把洗菜、洗米的水都倒到大桶里,可以冲马桶、浇花。”董女士说她的节能小妙招儿,为家里节省了不少水电费。